

Southern California Edison
***WSD-001 – Resolution WSD-001 to Establish Procedures for the Wildfire Safety Division's
Review of 2020 Wildfire Mitigation Plans Pursuant to PUC Sections 8386 and 8386.3***

DATA REQUEST SET C E J A - S C E - 0 0 1

To: CEJA
Prepared by: Thomas Brady
Job Title: Senior Manager
Received Date: 2/25/2020

Response Date: 2/27/2020

Question 001:

How do you measure the effectiveness of situational awareness investments? Do you measure your response time to ignitions? If so, can you please provide a summary your response times to ignitions in 2019, and any information about whether your response time has changed as compared to past years.

Response to Question 001:

SCE does not measure response time to ignitions. Although SCE's Fire Management professionals coordinate overall wildfire response and restoration efforts closely with fire agency personnel during wildfire events, fire agencies are accountable and responsible for responding to wildfire ignitions.

SCE's Situational Awareness investments including weather stations, fuel sampling, weather modeling and others are intended to provide information to inform PSPS decisions to mitigate against an ignition and to obtain more granular information to help prioritize wildfire mitigations. These mitigations are not intended to expedite response to an ignition. SCE's investment in HD camera technology may provide fire agency personnel with increased situational awareness to enable quicker response times; however, fire agency personnel would be best equipped to provide response time data for this mitigation.